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B E S C H L U S S V O R L A G E  

S t a d t r a t  d e r  G r o ß e n  K r e i s s t a d t  Z i t t a u  

Besetzung der Mitglieder für die AG  „Gemeinsame Entwicklung des 

Erlebnis- und Erholungsgebietes „Olbersdorfer See und Westpark Zittau„ 
 

Beratungsfolge Termin Behandlung Abstimmung 

 anwesend ja nein enthalten 

Stadtrat der Großen Kreisstadt Zittau 25.02.2021 Entscheidung     

 
 

Gesetzliche Grundlage:   

Bereits gefasste Beschlüsse   

Aufzuhebende Beschlüsse   

 
Finanzielle Auswirkungen / Deckungsnachweis: 
 

Veranschlagt unter HH-Stelle/ 
Produktkonto 

 

Bezeichnung der HH-Stelle/ 
Produktkonto 

 

 

Finanzielle Auswirkungen Gesamtbetrag aktuelles HH-Jahr Folgejahre jährlich 

Aufwendungen    

zuzügl. 
Abschreibungsaufwand 

   

zuzügl. geschätztem Bewirt-
schaftungsaufwand 

   

Erträge    

 

 
 
gezeichnet 
Zenker 
Oberbürgermeister 
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Begründung:  
 
Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Zittau hat mit Beschluss 195/2020 vom 17.12.2020 beschlossen, 
mit der Gemeinde Olbersdorf eine Kooperationsvereinbarung „Gemeinsame Entwicklung des Erleb-
nis- und Erholungsgebietes „Olbersdorfer See und Westpark Zittau“ mit touristischer Nutzung“ zu 

erarbeiten. 
 
Dazu ist eine gemeinsame Arbeitsgruppe zu bilden, die in einem regelmäßigen Zyklus tagt und die 
Ziele der Kooperationsvereinbarung mit konkreten Projekten und Vorhaben untersetzt. 
 
Die Gemeinde Olbersdorf hat ihrerseits bereits die Meldungen in die Arbeitsgruppe festgelegt. Es 
werden Bürgermeister Andreas Förster, der verantwortliche Mitarbeiter für den Bereich „Olbersdorfer 

See“, Herr Michael Noack sowie die Gemeinderät/-innen Ralph Grohmann, Matthias Tschirner, Da-
niela Schüler und Dietmar Merkel daran teilnehmen. 

 
Nach Rücksprache mit Herrn Bürgermeister Förster schlägt Oberbürgermeister Thomas Zenker fol-
gende Personen zur Vertretung der Stadt Zittau in der Arbeitsgruppe vor: 
 

- 5 Vertreterinnen/Vertreter auf Vorschlag des Stadtrates durch Benennung der Fraktionen 
- Oberbürgermeister Stadt Zittau – Herr Thomas Zenker 
- Geschäftsführer SDG mbH – Herr Daniel Brendler 
- Geschäftsführerin ZSG mbH – Frau Susanne Mannschott 
 
Die Arbeitsgruppe wird ein eigenes Arbeitsprogramm beschließen, themenspezifisch berufene Bür-
ger/-innen, Anrainer, Vertreter/-innen ortsansässiger Vereine und Unternehmen zur Mitarbeit einla-

den sowie ggf. bitten in Unterarbeitsgruppen tätig zu sein. Die Umsetzung von konkreten Projekten 
unterliegt den Gremienbeschlüssen der beteiligten Kommunen Olbersdorf und Zittau. 
 
 

  
 
 



258/2021 Seite 3 von 3 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Zittau entsendet nach dem Prinzip der Benennung pro Fraktion 
ein Mitglied in die Arbeitsgruppe „Gemeinsame Entwicklung des Erlebnis- und Erholungsgebietes 
„Olbersdorfer See und Westpark Zittau mit touristischer Nutzung“. Die Mitglieder lauten wie folgt: 

 
   Thorsten Walkstein (CFG-Fraktion) 
   Dr. Thomas Kurze (FUW/FWZ/FDP-Fraktion) 
   Jens Hentschel-Thöricht (Die LINKE-Fraktion) 
   Annekathrin Kluttig (Zkm-Fraktion) 
   Janine Dölle (AfD-Fraktion)  
 

 
 

in die Arbeitsgruppe „Gemeinsame Entwicklung des Erlebnis- und Erholungsgebietes „Olbersdorfer 
See und Westpark Zittau mit touristischer Nutzung“. 
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